

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (7433)

Воскресенье, 17 декабря 1961 г.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

Технический прогресс — залог новых побед

Создание материально-технической базы коммунизма немислимо без постоянного технического прогресса во всех областях народного хозяйства, на всех предприятиях — больших и малых.

Многое по техническому прогрессу сделано на предприятиях нашего города. Технические новшества позволили вырасти, окрепнуть заводу полукочкования, новая продукция все чаще стала появляться на заводах «Кузбасс-элемент», электроламповом и других предприятиях. Горняки шахты имени 7 ноября, работая в трудных горногеологических условиях, проявляют много заботы о совершенствовании технологии добычи и идут в первых рядах шахтеров Кузбасса.

Всюду, где бьет творческая мысль, где ведется большая организаторская работа, производство движется вперед, достигаются большие успехи в выполнении планов.

Это наглядно убеждает в том, что вопросы технического прогресса постоянно должны быть в центре внимания общественных организаций и, в первую очередь, партийных. Дело чести партийных бюро, комитетов быть в курсе внедрения нового, взять под партийный контроль проведение каждого организационного и технического мероприятия. К сожалению, партийные органы некоторых предприятий иногда упускают главное. На заседаниях, партийных собраниях продолжительное время не обсуждаются вопросы технического прогресса. Таким образом ослабляется общее внимание к передовому, в результате предприятие развивается медленно или топчется на месте.

Так, например, случилось на шахте «Полысаевская-2». Здесь ставилась задача к концу 1961 года сделать шахту предприятием комплексной механизации и автоматизации. И предусматривался не только рост количества техники, но и использование ее на полную мощность. Однако, поставленные задачи не выполнены. Даже не сделано то, что наверняка можно было сделать.

Надо было всемерно бороться за утверждение передовой организации труда — сквозного комплекса. Но вместо этого партийный комитет шахты молчаливо соглашался с ликвидацией его. Сейчас сквозной комплекс остался только на 6-м участке. Не распространялись и другие новшества. В результате работы по старинке производительность комбайнов за последний год не растет, остается на уровне 9.000 тонн. А ведь два года назад шахтеры уверенно брали обязательство в среднем давать на машину 10.000 тонн! Слова разошлись с делами. Ниже плановой остается и производительность проходческих комбайнов.

Партком шахты перестал вникать в ход автоматизации производства. В этом вопросе на шахте полностью положились на ЛШМУ-2 треста «Кузбассмонтаж-автоматика». А зря. Подрядчики

не торопятся. Начали делать на шахте многое, но ничего не доводят до конца.

В прошлом году они приступили к автоматизации угольного комплекса, но до сих пор ничего не сделали. В таком же состоянии автоматизация бойлерной. Не завершена автоматизация вентиляторов и многих других объектов.

При таком положении партийному руководству шахты и ЛШМУ-2 следовало бы собраться вместе, обсудить назревшие вопросы. Но этого не случилось.

Партийная организация ЛШМУ-2 (секретарь тов. Юзан) конкретно каждым объектом не интересуется. На партийных собраниях говорится о работе вообще, о недостатках материалов. Но не делается упор на то, чтобы не распылять силы и, если есть возможность, начатое довести до конца. На той же шахте «Полысаевская-2» можно было автоматизацию главного вентилятора закончить еще к 7 ноября 1960 года. Но до сих пор этого не сделано. Сейчас на этом вентиляторе и на шурфовых осталось немало работы, но закончить ее никто не торопится. Может случиться так, что и к новому году вентиляторы не будут сланы.

Партийное собрание ни разу не обсудило качество работ. А следовало бы. На шахте «Полысаевская-2» работники ЛШМУ-2 смонтировали суровые переводы. Но смонтировали настолько плохо, что ни один перевод не стал работать. И никто не понес за это ответственности. На участках №№ 1 и 12 они сделали дистанционное управление по схеме ДУКЛ-2. Но шахтерам пришлось его переделывать.

Коллектив ЛШМУ-2 начал автоматизацию многих объектов на других шахтах. И ведет ее там так же медленно, как на шахте «Полысаевская-2».

Аналогичные недостатки и в строительстве. В тресте «Лениншахтострой» полтора — два года назад было налажено производство древесностружечных плит, освоившая выпуск панелей для крупнопанельного домостроения. Это были большие шаги вперед. Но партийные организации не сумели закрепить достигнутое, развить дальше. Теперь выгоды во всех отношениях плиты не производятся, а часть панелей к сборному дому лежит мертвым грузом на заводе КПД.

Вопросы технического прогресса — разносторонни. Здесь и внедрение новой техники, автоматики, технологии производства, совершенствование механизмов, и улучшение организации труда, структуры управления, и повышение культуры производства, технических знаний, и многое другое. Этими вопросами нужно заниматься постоянно, держать их под особым контролем и добиваться выполнения намеченного. Партийные организации предприятий обязаны возглавить технический прогресс.

V сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). Ярким светом решений XXII съезда партии, принятой на нем программы строительства коммунизма озарена работа V сессии Верховного Совета РСФСР, проходящей в Большом Кремлевском дворце.

Гордостью одержанных побед, сознанием величайших задач, прорванных речей депутатов, приступивших утром 15 декабря к обсуждению проектов Государственного плана развития народного хозяйства и бюджета республики на 1962 год.

Депутат В. И. Черный (Тамбовская область) сообщил, что на проходящих в эти дни в городах и селах области рабочих собраниях и сельских сходах их участники, обсуждая и единодушно одобряя решения XXII съезда партии, намечают мероприятия, обеспечивающие успешное претворение их в жизнь. План одиннадцати месяцев промышленности области перевыполнила. Колхозы и совхозы в нынешнем году произвели более 100 миллионов пудов зерна, значительно перевыполнили план продажи хлеба государству. Радостны перспективы развития хозяйства области в 1962 году.

За годы Советской власти неузнаваемо преобразилась экономика и культура Карачаево-Черкесской автономной области. Об этом рассказал депутат З. И. Нарданов. Теперь эта область располагает высокоразвитой промышленностью и крупным механизированным сельским хозяйством. Поголовье общественного животноводства за последние несколько лет здесь возросло в 2,4 раза, а продуктивность — более, чем в 2 раза. Оратор говорит о торжестве ленинской национальной политики, об укреплении дружбы народов, о создании в республике квалифицированных национальных кадров.

Дополнительно к плану

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Коллектив передового участка № 4 упорно борется за досрочное выполнение годового задания. За одиннадцать месяцев по участку имеется сверх плана почти десять эшелонов угля. В декабре коллектив работает также успешно.

Особенно хорошие показатели у членов бригады тов. Гартмана. Горняки настойчиво добиваются выполнения сменных заданий. 14 декабря бригадой отгружено 140 тонн угля при плане 111 тонн. А днем раньше сменное задание было перевыполнено на семьдесят одну тонну.

Таких показателей на шахте нет ни у кого.

Опередили время

ЧУГУНОЛИТЕЙНЫЙ ЗАВОД. Литейщики завода 14 декабря рапортовали о выполнении плана третьего года семилетки. Успех воодушевляет передовиков на новые трудовые победы. Работая в счет января нового года, коллектив литейного цеха выпустил сверх плана 10 тонн чугуна литья.

Резервы — на службу семилетки. Внести как можно больший вклад в чашу народного изобилия, в строительство коммунистического общества. Эти мысли красной нитью проходят через выступления всех ораторов.

Коллектив Анжерского машиностроительного завода, сказал депутат В. И. Залужный (Кемеровская область) на всех участках объявил борьбу с потерями рабочего времени под лозунгом: «Каждый час — строительству коммунизма!». Горняки шахты № 5 Киселевского рудника, обсуждая итоги XXII съезда партии, решили перевыполнять государственный план добычи угля при обязательном условии — экономии лесоматериалов. 2 месяца в году они будут работать на десе, который сэкономит благодаря его повторному использованию. Кузбасс — это район Сибири, где продукция отраслей тяжелой индустрии составляет более 90 процентов всего объема производства, подчеркнул депутат. В 1965 году объем валовой продукции по этому экономическому району должен увеличиться в 2 раза, то есть вырастет второй такой экономический район, каким является Кузбасс.

О существенном вкладе в семилетку нефтяников Татарии говорил депутат А. А. Абразимов. Высокие показатели достигнуты здесь, в частности, бригадами эксплуатационного бурения. В прошлом году, например, средняя проходка на бригаду составила 21.565 метров, что вдвое превышает средние скорости бурения по стране.

Депутат А. С. Бирюмов (Приморский край) сообщил, что в результате ввода новых производственных мощностей, внедрения передовой техники и технологии выпуск промышленной продукции, намеченный семилетним планом на 1965 год, по ряду отраслей промышленности будет достигнут в крае уже в текущем году.

Заключительное заседание V Всемирного конгресса профсоюзов

МОСКВА. В Кремлевском Дворце съездов проходило заключительное заседание V Всемирного конгресса профсоюзов, работа которого продолжалась в течение 12 дней.

В начале заседания было сообщено, что накануне делегаты конгресса избрали Генеральный совет и исполнительный комитет Всемирной федерации профсоюзов.

Было сообщено также об утверждении секретарей ВФП. Затем конгресс принял программу действий профсоюзов на современном этапе в защиту интересов и прав трудящихся.

Делегаты конгресса единодушно приняли также хартию социального страхования, резолюции об усилении деятельности и солидарности профсоюзных организаций в борьбе народов за ликвидацию колониализма, резолюции солидарности с трудящимися и народом Алжира, резолюции о положении в Южной Африке, о положении в Коре, резолюции по Кубе и другие документы.

С большим подъемом было принято Обращение к трудящимся всего мира.

В заключение выступил председатель Всемирной федерации профсоюзов Ренато Витосси. В своей речи он подвел итоги работы V Всемирного конгресса.

Конгресс закрылся в обстановке исключительного воодушевления. В зале на разных языках звучал пролетарский гимн «Интернационал». Делегаты, взявшись за руки, провозглашали призывы к единству и солидарности трудящихся всех стран, в честь Всемирной федерации профсоюзов, в честь великого Советского Союза, за мир и дружбу между народами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие школы рабиров состоится в среду, 20 декабря, в красном уголке редакции.
Начало занятия в 6 часов вечера.

Дважды герой А. П. Шилин в гостях у земляков



Заглядывая в завтрашний день Будет новый вклад

Коллектив электrolампового завода с радостными итогами завершает 1961 год, вернее сказать, завершил — годовой план выполнен досрочно, в счет 1962 года уже изготовлено более 70 тысяч электrolамп.

Перед ним стоят почетные задачи на будущее. В новом году выпуск вальной продукции требуется увеличить на 6,8 процента, а конусов и экранов и телевизоров — на 25 процентов. Посильно ли это заводу? Да. Коллектив уверенно идет по пути технического прогресса.

В отчетном докладе XXII съезду КПСС Н. С. Хрущев говорил, что на каждом заводе нужно устаревшее оборудование смело заменять новым и внедрять новую технологию. На нашем заводе в будущем году решено внедрить ряд технических новшеств, способствующих успешному решению задач.

Вместо водяного газа в наши стекловаренные печи будет подаваться пропан-бутановая смесь.

Это позволит резко улучшить качество продукции, увеличить производительность труда.

Коллективам цехов предстоит освоить четыре типа новых осветительных ламп, а пять типов газонаполненных ламп выпускать по новым техническим условиям.

В новом году на заводе дальнейшее развитие получит автоматика. Внедрение пневматической подачи шихты к стекловаренным печам даст возможность высвободить четыре человека, облегчить труд рабочих. Будет пущена в эксплуатацию новая сборочная линия № 10, установлен заливочный автомат, автоматизирован перевод направления пламени на печь № 3 и проведен целый ряд других мероприятий.

Коллектив завода полон решимости в новом году сделать новый еще больший вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

И. ТРУШКОВ
секретарь партбюро электrolампового завода.

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

На года в год у нас идет улучшение быта. Люди в личное пользование приобретают легковые машины, телевизоры, хорошую мебель, много разных удобных предметов домашней необходимости. В Программе КПСС ставится задача со временем еще лучше и полнее удовлетворять бытовые запросы трудящихся.

Вклад в это будет вносить и легкая промышленность нашего города. В будущем, 1962 году она увеличит выпуск продукции на 50.000 рублей. Чем же станут заниматься наши фабрики, предприятия бытового обслуживания?

В этом году на мебельной фабрике освоено производство простого, но хорошего образца стула. Стульев такого образца будет выпущено примерно 47 тысяч штук. А в будущем году их производство возрастет до 73 тысяч штук.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 251 17 декабря 1961 г.

Фабрика индивидуального пошива даст прирост выполнения заказов на 9,4 процента.

Много нового будет в работе комбината бытового обслуживания. Дополнительно откроется 17 различных мастерских и киосков. В них намечено организовать быстрый ремонт одежды, чистку ее, ремонт кожаных-галантерейных изделий, полуавтоматическую покраску обуви и кожаных изделий, гравировку, ремонт кухонных столов, жесткой мебели и многих других предметов.

Коллективу комбината стройматериалов предстоит в будущем году освоить выпуск гончарных и керамических изделий, мягкой кровли — бримита.

Наши предприятия пищевой промышленности в два с лишним раза увеличат выпуск кондитерских изделий, расширится ассортимент хлебобулочных изделий.

Местная промышленность поднимется на новую ступень своего развития. Делается это во имя человека.

Г. ЕГОРОВ.

Крепкая дружба связывает дважды Героя Советского Союза полковника артиллерии Афанасия Петровича Шилина с горняками шахты имени 7 ноября. Здесь он впервые начал работать, отсюда ушел защищать Отчизну в грозные годы Отечественной войны.

Афанасий Петрович не забывает своих земляков. Прислав в родной город, Шилин в четверг побывал у горняков шахты имени 7 ноября. Он беседовал с шахтерами, рассказал им о работе XXII съезда партии, о выступлении Никиты Сергеевича Хрущева на V Всемирном конгрессе профсоюзов.

Делясь своими впечатлениями о нынешней шахте, А. П. Шилин сказал:

— Я радуюсь вашим успехам, товарищи. Это здорово, что добыча угля по сравнению с довоенным возрастом вдвое. Желаю успехов в соревновании за коммунистический труд.

На снимке: А. П. ШИЛИН в кругу ветеранов шахты.

ТВОРЧЕСТВО МЕСТНЫХ ХУДОЖНИКОВ

В краеведческом музее открылась выставка работ местных художников и скульпторов. Любители живописи найдут здесь и мастерски выполненные вещи, и несовершенные, и вовсе бесперспективные, пригодные лишь для личного пользования авторов. Человек неуклюжий, конечно, сразу увидит все их достоинства и недостатки.

После выставки в том, что она помогает развить, воспитывать вкус. Такие пейзажи, как «Потеплело», «Зарный вечер» Эйкеля, передают настроение. Это уже хорошо. Несомненно привлечет внимание «Портрет матери» художника Морозова. По-видимому, еще долго на вас будут глядеть такие глаза. Очень живо, осязательно, гармонично переданы детали образа старой матери. Это не просто мать художника, а вечная мать. И если бы автор мог придать ее уже найденным чертам более глубокое выражение — картина была бы полной.

Близка к ней «Натурщица» Кулеминой. Портрет старой женщины. Много можно прочитать в сухом морщинистом лице, в плотно сжатых губах, в этом серьезном взгляде, устремленном как будто вдаль от жизни, а на самом деле в прожитую жизнь. Что-то она пережила, было какое-то горе, ставшее привычным. Взгляд ее остановился на нем навсегда. Думает ли об одном? И так понятен этот немой разговор, так понятно, почему она глядит с таким укором и вместе с таким участием к людям. А вот недостатки те же, что и у Морозова. Это портрет женщины, не воз-

веденной в тир. Нужно усилить, углубить выражение глаз и тогда это будет искусство настоящее.

Впечатляюща скульптура Андрея Елкина «Этого не должно повториться». По-своему интересен «Автопортрет» Ю. Кочина.

Каково общее впечатление? Есть у некоторых авторов мастерство, но не видно оригинальности, своеобразия. На все их работы можно смотреть как на пробу сил, лоски. Авторы еще не нашли себя, не увидели, куда направить свой талант, чтобы он сильнее проявился. Чувствуется недостаток общей культуры. Направление, характер работ говорят о том, что художники, скульпторы живут жизнью массы, знают ее потребности. Но есть известный соблазн в их работе. Верно зафиксированный вид на шахту, увиденное и мастерски схваченное лицо шахтера — еще не говорит, что это произведение искусства.

Возводить до великого обыкновенное, повседневное, приглядываемое во много раз сложнее, чем писать о чем-нибудь героическом, выдающемся.

Будем соучастниками, поможем разобраться в том, что выставлено, попытаемся проникнуть в пусть несовершенные замыслы, и каждый что-то вынесет с выставки. Конечно, можно ожидать большего. Для этого-то и важна оценка — единственный стимул для дальнейшей работы авторов. От всей души можно пожелать товарищам всего хорошего в их дальнейшей работе, в дальнейшем творческом пути.

В. ПЕТУХОВ.

Идет товарищеский суд...

Идет заседание товарищеского суда коммунального отдела шахты «Комсомолец». За аморальное поведение в быту судят сегодня работницу отдела Антонину Бауэр. Эта женщина, мать двоих детей, потеряла в распутстве, пьянстве свое достоинство, честь и совесть. И сейчас на суде держит она себя вызывающе дерзко, краска стыда не покрывает ее лица.

Когда-то жители улицы Красной радужно приняли в свою трудовую семью молодую чету Бауэр. Все заметили, сколь трудолюбив, внимателен к супруге был Леонид. Летом придет с работы и не отложив как следует, идет в огород. Сам копал грядки, сажал овощи, полыл их и поливал.

Этим не любил заниматься его супруга. Даже к дочери Наде у нее не было обычного материнского чувства. Думал Леонид, что по молодости лет это, что со временем пройдет все и старался как можно меньше загружать свою семнадцатилетнюю жену. А она неправильно поняла его старание, все дальше и дальше отходила от домашних дел.

Рождение второго ребенка не внесло в жизнь супругов сколько-нибудь существенных изменений. По-прежнему все домашние дела выполнял Леонид.

Он работал проходчиком на шахте имени 7 ноября. А труд этот не из легких. И как было нужно к нему внимание в семье, как не хватало ему работы жены!

К соседям Косенко часто собирались вечерами женщины. Пристрастились они играть в карты, да не в подкидного дурачка, а на деньги. Несколько раз сходили в эту компанию и супруги Бауэр. Леонид вскоре убедился, что от азартных игр пользы ждать нече-

го — и больше не пошел. А жена стала увлекаться ими. Всячески убеждал ее Леонид бросить игру, не ходить к Косенко. Но она на работу, а она — детей на замок и играть.

А иной раз даже предупреждала: приходишь с работы — заходи к Косенко, домой вместе пойдем. Так начинался разлад в семье.

Другой причиной разлада были пьянки. В семье не считалось зазорным в выходной день выпивать. С полочки и с аванса приносил Леонид пол-литра. Он-то ничего, а вот жена прирасталась к водке. Ей уже и свет был не мил, если не выпивала, а выпив — забывала обо всем.

Так вот двоих, теперь чужих, людей держали под одной крышей только дети. Сами они стали друг другу ненавистны. У нее завелись дружки. С мужем она рассталась в апреле этого года. Дети остались при ней.

Вот тут-то и закурила Антонина Бауэр. Полнейшая свобода, и все большее падение. Редко в какой день не бывало в доме у нее трех-четырёх дружок.

А дети растут и живут сами по себе. Поначалу, когда устроилась на работу, помогли определить их в детский сад. Но за ребятами все равно нужен был уход: постирать белье, выкупать, накормить вечером, отвести и привести из детского сада. Всего этого и не хотела как раз делать мать. Да и времени у нее не хватало. Оно целиком посвящалось друзьям.

— Хотя и солидные деньги на содержание детей получала Антонина от Леонида, да сама зарабатывала прилично, денег в доме никогда не бывало. — Мороз по коже пробрает, когда слушаешь выступление М. Бастрыгиной.

— Я тоска, и ее дочь. Нада каждый день бывает у нас. Она такая худенькая. Придет, то хлеба попросит, то денег. Спросишь ее: «Нада, что вы ели сегодня?» И всегда она говорит: «Пили чай». «А сахар-то есть у вас?». «Нет». «А хлеб?». «Тоже нет». «А что же вы ели?». «Селедку». Это они селедки наседят, а потом пьют. А меньшей найдут где-нибудь корочку хлеба и вот сидит пальчиками отщипывает.

Дважды товарищеский суд улицы судил А. Бауэр. Дважды она давала слово исправиться и все-таки продолжала свое дело. Ходили к ней на квартиру от женсовета шахты, комиссия в составе депутатов областного и городского Советов депутатов трудящихся, представители местного комитета ЖКО шахты.

Все они сейчас на суде свидетельствуют о полном моральном разложении этого человека, о потере ею права материнства, о невозможности пребывания ее в черте города.

Четырнадцать человек выступили на суде. Ни слова никто не сказал в защиту А. Бауэр. Все требовали, чтобы товарищеский суд ходатайствовал перед народным судом о лишении ее прав материнства и выселении из города. Детей для дальнейшего воспитания рекомендовали вернуть отцу. Кстати, он и подал заявление в суд с просьбой отдать ему детей.

Товарищеский суд и вынес такое решение. Все выразили надежду, что народный суд правильно поймет их решение, и будет с ним согласен.

Н. ПАВЛОВ.



Коллектив электrolампового завода уже давно работает в счет четвертого года семилетки. Немалый вклад в общий успех внесла навищица спиралей Мария Ивановна Асеева. Обслуживая 27 агрегатов, она изготавливает за смену по десять с лишним тысяч спиралей для электrolамп, выполняя задание на 105—110 процентов.
На снимке: М. И. Асеева за настройкой навивочных автоматов.

Сегодня на „Полысаевской-2“

ПКС-3 пошел

На долю горнопроходческой бригады, руководимой Николаем Федоровичем Чугуновым, выпала честь осваивать новый комбайн ПКС-3. Робко подходили к рукояткам управления механизаторы Михаил Старосотников, Юрий Рыбанов и Федор Бакулин. Но они, пользуясь наставлением конструктора тов. Сталина, запустили машину.

Поначалу не все было гладко. Часто останавливались для осмотра режущего органа, проверки смазки, действия других механизмов.

Неопытность привела к неудаче. Машина предназначена двигаться только вперед, а тут вдруг встала и попятилась назад. В результате, сломалось шаровое крепление прицепного устройства перегружателя.

Поломку ликвидировали. Постепенно приобретался опыт, сноровка. Уже через пятидневку комбайн прошел за сутки 10 погонных метров аккумулирующего штрека. Это на 70 см больше нормы.

Два месяца в 1962-м

Еще не было месяца, чтобы трудящиеся сортировки не выполнили задания по выпуску грохоченых углей. Они постоянно работали на уровне 110—115 процентов.

В первых числах декабря сортировщики рапортовали о выполнении государственного плана.

3-го года семилетки по отгрузке высокосортного топлива. Они отравили металлургам более 36 тысяч тонн угля сверх задания.

Лучше других работает смена под руководством коммуниста С. Федорова. Она уже два месяца трудится в счет 1962 года.

Отставание позади

Горняки участка коммунистического труда № 5 отработывают маломощный пласт Инской. Пять месяцев подряд они не выполняли план добычи и задолжались около 6 тыс. тонн угля. Из-за обилия воды лава оказалась неустойчивой, усиленное давление не давало покоя шахтерам.

В июне вода исчезла, изменились условия в работе. Коллектив ежесуточно стал перевыполнять план. В отдельные дни он добывал угля больше, чем на

мощных пластах. Вторая половина года принесла успех горнякам. Они не только ликвидировали задолженность, но уже имеют на сверхплановом счету 1.300 тонн топлива.

На днях коллектив коммунистического труда завершает выполнение годового плана. В счет нового года уже работают бригады, руководимые Кибальниковым и Васильевым.

В. ЗИМАРИН.

По всем показателям — отлично!

Коллектив центральных механических мастерских треста «Ленинголь» брал обязательство — государственный план третьего года семилетки выполнить досрочно к пятому декабря.

Слова ремонтников не разошлись с делом. Производственная программа завершена досрочно, и сейчас они решили до конца года выдать продукции еще на 40 тысяч рублей.

Лучших результатов по сбережению государственных средств добился коллектив котельно-кузнечного цеха, он сэкономил около девяти тысяч рублей.

Неплохо в центральных механических мастерских поставлена работа с рационализаторами и изобретателями. Экономический эффект от внедрения всех предложений составил более 16 тысяч рублей, это в три раза больше, чем записано в обязательствах. Как и на любом предприятии здесь есть свои передовики производства. Это токари Ю. Караваев и Н. Кобелев, слесари В. Долбенко и П. Туштайкин, котельщик В. Гунчихин и многие другие.

Н. КОНОВАЛОВ.

Темпы вызывают тревогу

Программа КПСС, принятая XXII съездом партии, предусматривает что «добыча угля, газа и нефти должна обеспечить все потребности народного хозяйства». Увеличение добычи угля будет идти за счет ввода новых мощностей, реконструкции и расширения уже действующих угольных предприятий.

Мы уже сейчас беспокоимся о завтрашнем дне, стремимся к тому, чтобы не снизить добычу угля. Но порой сталкиваемся с причинами, от нас не зависящими. Они тревожат коллектив. Главное, что беспокоит нас — реконструкция, темпы которой вызывают тревогу. Запасы угля в существующих границах поля гарантируют нормальную эксплуатацию шахты имени С. М. Кирова меньше, чем на десять лет. Учитывая дальнейшее развитие горных работ, нужно было углубить ствол шахты. Но этого не сделано. Сейчас кировцы вынуждены работать в уклонных полях. Это вызывает большие затруднения в транспортировке угля, поддержании выработок, водоотлива и вентиляции.

По некоторым пластам в ближайшие годы намечается сокращение числа забоев. Через пять лет на Толмачевском пласте число лав сократится вдвое. Чтобы как-то оттянуть этот срок, коллектив шахты вынужден уменьшить нагрузку на этот пласт и начать отработку поля подпойменной части реки Иня. Работать здесь трудно, потому что велик приток воды, а добыча угля составляет не более одной пятой части всей добычи шахты.

Согласно плану реконструкции предприятия начались работы по вскрытию западной части прирепки. Полевой штрек прохаживается медленно. При существующих темпах для окончания работ потребуется почти четыре года. Кроме того, нужно будет пройти западный вентиляционный ствол, закончить строительство рудавора и реконструкцию околоствольного двора, стволов и подъемов.

Реконструкция велась разными организациями-подрядчиками при отсутствии контроля со стороны шахты и генподрядчика. Проектная документация выдавалась институтом «Кузбассгипрошахт» через трест «Ленинголь» разным строительным управлениям и в настоящее время раскомплектована.

Разработка рабочих чертежей институтом ведется без учета очередности строительства объектов. Так, задерживается выдача рабочих чертежей по центральному околоствольному двору, уже в настоящее время сильно сдерживающему работу кировцев. Не разработана принципиальная схема проветривания шахты.

Отсутствие централизованного руководства по проведению реконструкции и оформлению заказов на изготовление необходимого оборудования привело к тому, что работы на некоторых объектах совершенно остановлены.

Не закончен поверхностный комплекс Толмачевского ствола, уже смонтированное оборудование которого в настоящее время раскомплектовано. Окончание строительства Толмачевского ствола очень важно для реконструкции центральных подъемов.

Некоторые вопросы строительства, на наш взгляд, решены неправильно и до сегодняшнего дня не пересмотрены, или проводятся без ясной перспективы на будущее. Так, например, осушение подпойменного участка западного крыла шахты намечено проводить при помощи глубоких скважин и насосов АТН-10-12, а тщательная разведка водоносных горизонтов и их питания не проведена.

Плохо продумано строительство канатной дороги, опоры которой подработаны. Хотя разгрузочный породный комплекс построен давно, он не работал ни одного дня и сейчас также раскомплектован.

За девять месяцев текущего года работ по реконструкции выполнено всего на 420 тысяч рублей. Годовое выполнение ожидается в 560 тысяч. А общая стоимость строительства составляет почти четырнадцать миллионов.

Ни в коей мере не обеспечиваются нужных темпов работ и утвержденный на 1962 год объем строительно-монтажных работ (всего на 400 тысяч рублей). Если не принять экстренных мер, реконструкция шахты затянется на четверть века и будет завершена в 1986 году.

Генеральным подрядчиком по реконструкции шахты является Ленинское стройуправление треста «Ленинголь». Это управление не в состоянии заниматься ни организацией работ, ни контролем за их ведением. Отсутствие необходимых кадров и горнопроходческого оборудования приводит к значительным перерасходам денежных средств при мизерном выполнении работ, как это было на проходке Поденовского уклона в пойме реки Иня и рудавора Толмачевского ствола № 3.

Мы считаем недопустимыми существующие темпы реконструкции шахты. Имея в виду значительный разрыв во времени между окончанием работ по реконструкции и сроком отработки вскрытых запасов, необходимо срочно разработать детальный график и установить твердые сроки окончания работ по объектам. На наш взгляд, работы нужно передать более квалифицированному подрядчику — коллективу треста «Ленинскшахтострой».

Чтобы работы велись более интенсивно, сроки не срывались, нужно пересмотреть и финансирование.

Я. ФРАЙМАН,
главный инженер шахты имени
С. М. Кирова.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ РЕЗКИ АЛМАЗОВ

Резец с алмазной пластинкой повышает производительность станка в несколько раз. Но изготовить его нелегко: надо разрезать природные кристаллы. А как это сделать с самым твердым на земле веществом?

К решению этой большой проблемы приступила группа научных сотрудников кафедры металлургии Горьковского политехнического института под руководством заведующего кафедрой доцента Г. Тихонова. В содружестве со специалистами Научно-исследовательского института алмазов им удалось создать надежный инструмент. Это диск, изготовленный путем холодной штамповки из ленты, которую получают при прокатке смеси порошков меди и олова.

Опытные диски во время испытаний в НИИАлмазов работали более производительнее, чем импортный инструмент.

Создателям отечественного инструмента для резки алмазов выдано авторское свидетельство Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР.

ВМЕСТО ТОКОСЪЕМНИКА — ПАНТОГРАФ

Электрик Новомосковского завода железобетонных изделий Тульского совнархоза Г. В. Лебедев предложил заменить токосъемник мостового крана пантографом. Он состоит из шести шарнирно соединенных стальных пластин и пружины, которая срабатывает на усиление не менее 16 килограммов. Пантограф обеспечивает надежность контакта.

Ленинский на реконструкции шахты ШАХТЕР „КОМСОМОЛЕЦ“

Меньше заседаний, больше дела

Еще не рассветало, а строительная площадка шахты «Комсомолец» оживила. Со всех концов города прибывают сюда крытые брезентом автомашины. В них приехали строители самых различных профессий.

А когда стало совсем светло, на площадке появились «победы», газики или другой легковой транспорт.

На стройке раздается клич: «На планерку!» «На совещание!» От этого призыва радые рабочие, бригадиры, мастера, да и начальники участков рассыпаются, как горох, кто куда. Куда угодно, лишь бы не попасться на глаза руководящему товарищу. Почему? Да лишь потому, что замучили строителей эти планерки и совещания. Нужно работать, а мастера и начальники уточняют давно известный объем невыполненных работ. Каждому ясно, что сегодня он должен с максимальной отдачей трудиться над завершением

того, что не сделал вчера и перенести на другие работы.

Бывает так, что заседают бригадиры, мастера и другие руководители, решают вопрос о сокращении простоев, а в это время на стройке никто не работает в ожидании дальнейших распоряжений. Так было 11 декабря, когда малые и большие руководители совещались, а на площадке все спрашивали друг у друга: «Нет ли заказывал бетон? Вот привезли, а кому, куда — неизвестно...»

Мы согласны, планерки нужны. Предлагаем проводить их с начальниками участков два раза в неделю и не дольше одного часа, а не ежедневно и не по два с лишним часа, как это практикуется сейчас.

Н. КРУТИЛИН.



Венгерская Народная Республика. С большим энтузиазмом трудятся строители венгерского участка нефтепровода «Дружба». В этом году они решили уложить 300 километров труб. В мае 1962 года нефтепровод должен быть испытан и сдан в эксплуатацию.

На снимке: на трассе венгерского участка нефтепровода «Дружба».

Фото Интерфото МТИ.

Краткие сообщения

● В Вене в присутствии президента Австрии Адольфа Шерфа, представительницы общественности и прессы открыта выставка советского декоративно-прикладного искусства. В числе ее экспонатов — изделия из стекла, фарфора, керамики, фаянса, хрусталя. Широко представлены декоративные ткани и ковры.

● В Кабул прибыл глава советской правительственной торговой делегации заместитель министра внешней торговли СССР Н. Н. Смеляков. Делегация будет вести переговоры о заключении протокола о товарообороте между Афганистаном и Советским Союзом на 1962 год.

● В Нью-Йорке рассматривается вопрос о введении регулярного курса русского языка в средних школах города. Это предложение возникло в связи с тем, что 523 нью-йоркских школьника, изучающие в настоящее время русский язык в 12 средних школах, как пишет газета «Нью-Йорк таймс», освоили его настолько успешно, что настало время поставить эти занятия на более прочную и широкую основу.

● Бывший премьер-министр временного правительства Сирийской Арабской Республики Мамун Кузбари избран председателем учредительного собрания республики.

● По сообщению из Калькутты, на реке Хугли произошло столкновение американского парохода «Стил Вендор» с буксиром, тянувшим за собой семь барж. В результате столкновения погибло 23 человека из состава экипажей барж.

● Два бельгийских военных самолета столкнулись в воздухе близ города Монса (Бельгия). Экипажи обоих самолетов — 6 человек — погибли.

● Каждый год все больше детей и молодежи Западной Германии совершают правонарушения. В 1955 году только в земле Северный Рейн-Вестфалия было 22.244 подростка, совершивших преступления, в 1960 году — 46.590. Среди молодежи число преступников почти удвоилось, достигнув 30.568.

(ТАСС).

В странах социализма

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

Великий китайский канал, подобно знаменитой Китайской стене, одно из наиболее грандиозных сооружений древности. Это — самый ранний и самый длинный искусственный водный путь в истории человечества.

Первый отрезок канала был сооружен еще в V веке до нашей эры. Затем на протяжении двух веков сотни тысяч землекопов с помощью примитивных орудий выполнили труд астрономических масштабов — переместили сотни миллионов кубометров грунта. По свидетельству летописцев, канал, общая протяженность которого достигала 1782 километров, был шириной в десять шагов, по обоим берегам проходили дороги, обрамленные плакучими ивами.

Почти две с половиной тысячи лет мутно-зеленоватые воды канала отражали в себе напряженные человеческие фигуры. С грузом переставляя ноги, раскачиваясь из стороны в сторону, люди тянули бечевой джонки, груженные рисом и другими дарами ширкой китайской земли. Великий канал, или как его называют в китайском народе, «река податей», был жизненно важной артерией для императорского двора, т. к. зерно для императорской казны поступало с низовой Янцзы и Хуанхэ.

В 1855 году в Китае разразилось страшное бедствие: река Хуанхэ — «горе Китая», как зовут ее в народе, изменила свое русло, оставила без воды и без средств к существованию миллионы крестьян. С изменением русла Хуанхэ многие участки канала лишились воды, и он распался

на несколько отдельных отрезков, по которым едва проходили небольшие джонки.

Главные потоки промышленных грузов и сырья в Китае идут с севера на юг и с юга на север. Самый громоздкий из этих грузов — уголь и почти весь он добывается в северном Китае. Поэтому Тяньцзинь-Пукоуская железная дорога, связывающая северные и южные районы страны, всегда перегружена. Канал, трасса которого идет почти параллельно железнодорожному полотну, позволил бы значительно уменьшить напряженность грузоперевозок на этой важнейшей магистрали. Этим и определяется ныне значение древней водной магистрали.

Восстановительные работы на Великом канале начались в 1958 году. Сейчас практически вступил в эксплуатацию средний его участок — между городом Суйчжоу и рекой Янцзы. Близ Суйчжоу сооружены три углеплатформы порта с механизированными причалами. Топливо для Шанхая, Нанкина и других городов уже сейчас доставляется самым дешевым водным транспортом.

В ходе восстановления Великого китайского канала будет построен новый канал между Пекином и Тяньцзинем, углубится и расширится его старое русло от Тяньцзиня до Ханчжоу, прорыт соединительный канал к реке Цяньтанцзян в провинции Чжэцзян. Русло Великого канала выровняется в результате чего его общая протяженность сократится до 1500 км. На канале

будет построено 12 портов и 28 судоходных шлюзов.

Во время поездки в главный город провинции Чжэнцзян — Ханчжоу мне довелось побывать у южных ворот канала, где строится крупный порт. Голоса сотен людей не смолкают с утра до позднего вечера. Подки беспрепятственно подвозят камень, щебень, песок, мешки с цементом — завершается строительство четырех механизированных причалов. Ветераны Великого канала — джонки без устали трудятся здесь, как бы желая ускорить приход своей смены — больших судов.

Пройдет еще немного времени, и по реконструированному каналу, который соединит пять рек: Хайхэ, Хуанхэ, Хуайхэ, Янцзы и Цяньтанцзян, пойдут каботажные суда и самоходные баржи водоизмещением до 3 тыс. тонн. Столица народного Китая — Пекин станет крупным речным портом, из которого можно будет совершать поездки на судах по широчайшей транспортной сети, охватывающей одиннадцать провинций — половину территории КНР.

Реконструкция Великого канала еще не завершена, а китайские товарищи уже мечтают о продлении его трассы на юг. С осуществлением этих проектов китайские речные суда будут курсировать от Пекина до Гуанчжоу. Много разных грузов поведут они с севера на юг и с юга на север: уголь для заводов и станки для новостроек, сельскохозяйственные машины для деревни и зерно для города.

Великий канал — олицетворение трудолюбия и силы китайского народа — снова будет жить.

Ю ГАВРИЛОВ.

Заявление турецкого адмирала

СТАМБУЛ. «Мы создадим базу во всех наших портах, а все военные корабли оснастим атомным оружием. Это будет сделано в самый короткий срок», — заявил командующий военно-морскими силами Турции адмирал Недждет Уран. Как сообщают газеты, он

указал также, что сейчас проводится усиление турецкого флота и что в Измире создается новая военно-морская база. Здесь постоянно будут находиться подводные корабли и подводные лодки.

ТАСС.

Наводнение в Сомалийской Республике

МОГАДИШО. В Сомалийской республике вновь начались дожди. Наводнение распространяется сейчас на новый район страны Хитан. Особенно сильно пострадал главный город этого района Белет-Уан, расположенный в верховьях реки Веби-Шебли. Река вышла из берегов и затопила г. Белет-Уан и его окрестности. В самом городе обрушилось много домов. Сейчас затоплена вся территория к северу от Белет-Уана, на самой границе с Эфиопией.

Положение в районе г. Джелиб (низовья реки Джубы) продолжает оставаться очень серьезным. Воздушная разведка сообщает, что этот район кажется с воздуха одним огромным озером. Спа-

саясь от наводнения, мужчины, женщины и дети сидят на деревьях и крышах домов. В город Джелиб продвигается приток больных лихорадкой и голодных беженцев.

ТАСС.

В магазине № 5 «Гастронома» (проспект Кирова, № 46) 16 и 17 декабря с 11 до 19 часов проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** в широком ассортименте хлебобулочных и кондитерских изделий производства ленинского хлебкомбината.

Городской типографии **ТРЕБУЕТСЯ** разнорабочий (мужчина)

Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

Городской совет союза спортивных обществ и организаций выражает искреннее соболезнование начальнику учебно-спортивного отдела Гусеву Анатолию Ивановичу по поводу смерти его отца

ГУСЕВА
Ивана Александровича,
последовавшей 15 декабря 1961 года после тяжелой и продолжительной болезни.

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Ленинголь» выражает соболезнование Зарубиным Николаю Васильевичу и Петру Васильевичу по поводу преждевременной кончины их матери

ЗАРУБИНОЙ
Аксиньи Кулрияновны.

Болдырева Антонина Ильинична, проживающая по улице Карла Либкнехта, № 90, возбуждает дело о расторжении брака с Болдыревым Иваном Вукловичем. Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.

Сессия совета НАТО

ПАРИЖ. 13 ноября во французской столице начала свою работу очередная ежегодная сессия совета Северо-Атлантического пакта. На сессию собрались министры иностранных дел и военные министры пятнадцати стран, членов этой военно-политической группировки.

Открытие нынешней сессии НАТО предшествовала активная дипломатическая возня представителей западных стран, совещавшихся при закрытых дверях сначала на уровне министров иностранных дел США, Англии, Франции и ФРГ, а затем на продолжавшейся еще в Париже ассамблее Западноевропейского Союза.

Выдвинутым самой жизнью миролюбивым предложениям Советского правительства о необходимости быстрого урегулирования важнейших спорных международных проблем руководители внешней политики западных государств противопоставили на своих секретных заседаниях в Париже планы, чреватые серьезными последствиями для дела мира и безопасности всех народов.

Демократическая общественность Франции с особым вниманием следит за маневрами членов НАТО, требуя от них положительного ответа на советские предложения о переговорах по германской проблеме.

ТАСС.

Бои в Катанге

НЬЮ-Йорк. В Элизабетвиле и других важных стратегических пунктах Катанги продолжаются бои между поддерживаемой белыми наемниками жандармерией Чомбе и войсками ООН.

В качестве ответной меры на бомбардировку катангскими самолетами контролируемого войсками ООН аэропорта в Элизабетвиле, самолеты ООН уничтожили два катангских танка в Элизабетвиле один танк в Жадовиле и один самолет.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
БИТВА В ПУТИ
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-20.

ОРЛИНЫЙ ОСТРОВ
Сеансы: 9-20, 2-45.

«СИНЬРЬ»
НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО
ПТИЧКА-ИГВЕЛИЧКА
Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»
ДВЕНАДЦАТЬ
РАЗГНЕВАННЫХ МУЖЧИН
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ
Сеансы: 9-20, 2-40.

Правление Польсаевского общества садоводов-мичуристов извещает своих членов, что 18 декабря в 6 часов вечера в клубе «Строитель» (Соцгородок) **СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ** с повесткой дня: отчет и выборы правления и ревизионной комиссии.

ПРАВЛЕНИЕ.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.